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〇まちづくりに関する住民意識調査 集計結果 

（１）調査方法 

 

■対象：吉田町在住の満 18歳以上満 80歳以下の男女 3,000人（令和４年１月１日現在） 

■抽出方法：無作為抽出 

■調査方法：郵送法による留置記入方法 

■実施期間：令和４年９月 14日（水）から９月 28日（水）まで 

■調査票数：3,000 

■回収票数：1,135 

■回収率：37.8％ 

 

総合計画策定に際し実施した住民意向調査における土地利用に関する住民の意見を参考に

し、本計画に反映した。 

 

 

（２）集計結果 

１．回答者属性 

①性別 

 

男

44.0%

女

56.0%

（n＝956人）
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②お住まいの地区 

 

 

③年齢 

 

 

  

住吉

37.2%

川尻

21.2%

片岡

20.1%

北区

21.4%

（n＝1,078人）

18歳～19歳

1.0% 20歳～29歳

5.3%

30歳～39歳

9.3%

40歳～49歳

17.7%

50歳～59歳

19.7%

60歳～69歳

21.5%

70歳～79歳

22.9%

80歳以上

2.7%

（n＝1,129人）
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④配偶者の有無 

 

 

⑤職業 

 

  

いる

73.9%

いない

26.1%

（n＝1,065人）

1.9%

0.9%

0.7%

0.1%

3.0%

22.4%

5.4%

1.4%

0.6%

4.0%

0.4%

6.8%

1.6%

1.6%

5.7%

5.4%

1.3%

30.1%

6.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

農業

漁業

水産業

鉱業

建設業

製造業

卸・小売業

金融・保険業

不動産業

運輸業

情報通信業

サービス業

電気・ガス・水道・熱供給業

教育・学習支援業

医療・福祉

公務

学生

無職

その他
（n＝1,095人）
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⑥家族構成 

 

 

⑦居住形態 

 

 

  

ひとり暮らし

7.0%

夫婦のみ

21.9%

二世代家族（親と子）

52.2%

三世代以上の家族

16.6%

その他

2.3%

（n＝1,125人）

持ち家

88.3%

民営の借家

8.5%

町営・県営住宅

0.7%

社宅・寮・官舎

0.6%
その他

1.9%

（n＝1,128人）
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⑧吉田町居住年数 

 

 

２．吉田町の住みごこちなどについて 

①吉田町はあなたにとって住みやすいところですか。それとも住みにくいところですか。 

 

 

 

  

生まれてからずっと

29.0%

5年未満

5.0%

5年～9年

5.2%

10年～14年

4.9%15年～19年

5.3%

20年以上

50.6%

（n＝1,127人）

住みやすい

38.8%

どちらかといえば

住みやすい

44.9%

どちらかといえば

住みにくい

14.9%

住みにくい

1.4%

（n＝1,108人）

住みやすい：83.8％
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①-１ あなたが住みやすいと思われるのは、どんな理由からですか。 

 

 

①-２ あなたが住みにくいと思われるのは、どんな理由からですか。 

 

  

64.4%

53.7%

48.6%

39.5%

30.6%

25.2%

23.0%

21.1%

20.9%

16.7%

16.6%

12.7%

12.2%

9.5%

8.6%

8.1%

6.7%

5.2%

2.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

住み慣れている

買い物の便がよい

自然環境がよい

治安がよい

騒音、悪臭がない

住宅環境がよい

災害の心配が少ない

人間関係がよい

子育て支援が充実している

道路等の都市基盤が充実している

公園・広場が充実している

医療機関が充実している

公共施設・建物が充実している

健康づくりの環境が充実している

子供の教育環境がよい

高齢者支援が充実している

趣味を行う場所が充実している

子供が遊ぶ場所が充実している

商売や事業がしやすい

その他

（n＝928人、複数回答、平均回答数＝4.3）

73.9%

41.7%

40.6%

37.8%

30.0%

22.2%

20.0%

19.4%

18.3%

16.1%

15.6%

15.0%

14.4%

14.4%

13.9%

11.7%

9.4%

8.9%

7.8%

7.2%

5.0%

5.0%

3.3%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

公共交通機関の便が悪い

買い物の便が悪い

災害が心配

医療機関が不十分

近所づきあいがめんどう

趣味を行う場所の不足

家のまわりの生活道路の未整備

下水道の未整備

排水路の未整備

公共施設の不足

都市ガス・CATVなど都市施設の不足

騒音、悪臭がする

公園、広場の不足

子供が遊ぶ場所の不足

高齢者支援が不十分

子供の教育環境が悪い

街の景観が悪い

国道・県道などの幹線道路の未整備

商売や事業がしにくい

治安が悪い

健康づくりの環境が不十分

子育て支援が不十分

緑が少ない

その他

（n＝180人、複数回答、平均回答数＝4.7）
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②あなたは今後も吉田町に住み続けたいですか？ 

 

 

③あなたは次にあげることがらを知っていますか。 

 

 

 

  

現在の場所に

住み続けたい

73.8%

町内の別の場所に

移りたい

10.3%

町外に移りたい

15.9%

（n＝1,064人）

住み続けたい：84.1％

知っている
言葉だけは
知っている

知らない 無回答 計
複数回答に
よる集計除
外

無回答等抜
きの合計

１）吉田町ＰＲ部長よし吉 75.1% 12.9% 12.0% 100.0%

２）シーガーデンシティ構想 18.5% 20.2% 61.4% 100.0%

３）一般社団法人吉田町まちづくり公社 11.7% 28.1% 60.2% 100.0%

４）ＦＭしまだ 37.8% 21.2% 40.9% 100.0%

5）吉田町防災公園（北オアシスパーク） 80.9% 10.1% 9.0% 100.0%

６）〝ふじのくに″のフロンティアを拓く取組 4.5% 16.6% 79.0% 100.0%

７）吉田町公式LINE 52.8% 17.0% 30.2% 100.0%

８）地域おこし協力隊 22.1% 33.5% 44.4% 100.0%

９）福岡県八女市との交流 13.4% 13.2% 73.4% 100.0%

10）認知症マニュアル 8.2% 20.7% 71.2% 100.0%

11）ワンストップ相談窓口 3.2% 9.7% 87.2% 100.0%

12）高齢者見守りオレンジシール 6.9% 13.1% 80.1% 100.0%

13）ファミリー・サポート・センター 6.7% 11.9% 81.4% 100.0%

14）シニアカレッジ 8.2% 15.9% 75.8% 100.0%

15）よしだ健康マイレージ 12.4% 24.4% 63.2% 100.0%

16）よしにこパッケージ助成 6.8% 6.8% 86.4% 100.0%

17）いきいきボランティア倶楽部 6.1% 17.6% 76.3% 100.0%

18）日曜開庁 82.6% 5.7% 11.7% 100.0%

19）TCPトリビンスプラン 5.9% 5.4% 88.7% 100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 言葉だけは知っている 知らない
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３．吉田町の取組に対する重要度と満足度について 

○取組に対する今後の重要度と現在の満足度をおたずねします。 

 

 

 

 

 

 

「重要」：４点 「やや重要」：３点 

「あまり重要ではない」：２点 「重要ではない」：１点  として平均点を算出 

中央値：3.35 

 

 

  

3.83

3.80

3.79

3.76

3.76

3.75

3.70

3.70

3.69

3.66

2.00 2.50 3.00 3.50 4.00

3)救急医療体制

2)地域医療

15)地震災害対策

14)津波災害対策

9)上水道の安定供給

13)消防・救急体制

22）小・中学校での学校教育

16)水害・土砂災害対策

56）町財政の健全な運営

11)ゴミ処理やリサイクル

重要度 上位10

2.95

2.87

2.87

2.83

2.82

2.79

2.77

2.75

2.72

2.67

2.00 2.50 3.00 3.50 4.00

26）生涯学習活動

59）公共施設のユニバーサルデザイン化

20)コミュニティ活動への支援

31）スポーツ・レクリエーション

5)結婚支援

33）歴史・文化に触れる機会

32）文化活動への支援

30）多文化共生

29）国際交流

28）都市間交流

重要度 下位10
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「満足」：４点 「やや満足」：３点 

「やや不満」：２点 「不満」：１点  として平均点を算出 

中央値：2.58 

 

 

 

3.75

3.38

3.29

3.05

2.99

2.99

2.93

2.93

2.92

2.82

1.50 2.00 2.50 3.00 3.50 4.00

7)障害者福祉

53）役場の日曜開庁

9)上水道の安定供給

24）図書館の充実

51）役場の窓口での対応

13)消防・救急体制

21）幼稚園・保育園などの幼…

4)保育園などの保育サービス

1)健康づくりの推進

6)出産・子育て支援

満足度 上位10

2.40

2.36

2.36

2.35

2.35

2.33

2.32

2.32

2.28

1.89

1.50 2.50 3.50 4.50

3)救急医療体制

45）農業の振興

49）商業・サービス業の振興

41）住宅取得に対する支援

38）生活道路の整備

5)結婚支援

43）新たな地域産業の創出

36）用途に応じた土地利用

50）観光の振興

39）バスなどの公共交通

満足度 下位10
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４．地域活動について 

○あなたは吉田町内で次にあげることがらを行っていますか。 

 

 

５．小山城周辺について 

○あなたは「展望台小山城」周辺（能満寺山公園）についてどのように考えていますか。 

 

 

 

  

現在行っているし、
今後も続けたい

現在行っているが、
今後はやめたい

現在は行っていない
が、
今後はしてみたい

現在行っていないし、
今後もするつもりはな
い

1)沿道に生垣や花壇を作るなどの緑化活動 7.6% 1.9% 32.7% 57.8%

2)教養・学習のためのサークル活動 6.2% 0.5% 42.4% 50.9%

3)趣味・スポーツのためのサークル活動 12.5% 0.7% 47.5% 39.2%

4)地元の行事(祭り、運動会等) 23.2% 11.0% 20.9% 44.9%

5)外国人との交流活動 3.5% 0.5% 32.9% 63.1%

6)環境美化ボランティア活動 6.1% 0.7% 37.2% 56.1%

7)市民農園などの農作業 4.6% 0.6% 32.7% 62.1%

8)高齢者を支援するためのボランティア活動 3.7% 0.7% 32.3% 63.4%

9)障害者を支援するためのボランティア活動 3.1% 0.4% 32.0% 64.6%

10)子育てボランティア活動 3.5% 0.4% 34.1% 62.1%

11)その他ボランティア活動 5.0% 0.8% 36.2% 58.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1)沿道に生垣や花壇を作るなどの緑化活動

2)教養・学習のためのサークル活動

3)趣味・スポーツのためのサークル活動

4)地元の行事(祭り、運動会等)

5)外国人との交流活動

6)環境美化ボランティア活動

7)市民農園などの農作業

8)高齢者を支援するためのボランティア活動

9)障害者を支援するためのボランティア活動

10)子育てボランティア活動

11)その他ボランティア活動

現在行っているし、

今後も続けたい

現在行っているが、

今後はやめたい

現在は行っていないが、

今後はしてみたい

現在行っていないし、

今後もするつもりはない

56.9%

25.5%

19.2%

17.8%

16.7%

15.1%

14.9%

1.1%

6.1%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

町のシンボル

眺めがよい

公園まで行きづらい

山城跡

観光施設

文化財

憩いの場

賑わいがある

その他

特になし

（n＝1,111人、複数回答、平均回答数＝1.9）
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６．まちづくりについて 

①あなたがお住まいの地区のこれからの「住宅用地」の整備についてどう思いますか。 

 

 

②これからの「商業用地」の整備についてどう思いますか。 

 

 

 

  

現在のままでよい

42.2%

道路の拡幅や緑地

を進めるなど、

環境をより良くする

41.4%

新たな住宅用地を

開発するなど、

住宅用地を増やす

11.9%

その他

4.6%

（n＝1,095人）

現在のままでよい

27.8%

現在商業店舗が立

地している場所に

商業店舗を集める

15.6%

幹線道路沿いに、

新たな商業店舗の

進出を促進する

33.3%

身近な場所にスーパーや

小売店舗などを誘致する

20.4%

その他

2.8%

（n＝1,107人）
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③これからの「工業用地」の整備についてどう思いますか。 

 

 

④これからの「農地」のあり方についてどう思いますか。 

 

 

  

現在のままでよい

41.5%

現在の工業用地を中心に

企業・工業を集める

34.1%

新たな工業用地を確保して

企業・工場を集める

22.1%

その他

2.3%

（n＝1,107人）

現在の農地を農地

のまま維持する

48.1%

農地を増やす

6.6%

吉田たんぼなどの大規模農地は

保全し、小規模農地については

別の用途に活用する

29.7%

すべての農地を別の用途に

活用できるのであれば活用する

11.1%

その他

4.5%

（n＝1,102人）
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